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令和５年９月愛荘町議会定例会会議録  令和５年８月２４日（木）午前９時００分開会 議議議議    事事事事    日日日日    程（第１号）程（第１号）程（第１号）程（第１号）    日程第 １ 会議録署名議員の指名 日程第 ２ 会期の決定 日程第 ３ 町長提案趣旨説明 日程第 ４ 一般質問 日程第 ５ 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 日程第 ６ 報告第 ３号 令和４年度愛荘町の財政健全化判断比率等の報告について 日程第 ７ 報告第 ４号 放棄した債権の報告について 日程第 ８ 議案第４７号 愛荘町印鑑条例の一部を改正する条例 日程第 ９ 議案第４８号 契約の締結につき議決を求めることについて 日程第１０ 議案第４９号 令和５年度愛荘町一般会計補正予算（第５号） 日程第１１ 議案第５０号 令和５年度愛荘町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号） 日程第１２ 議案第５１号 令和５年度愛荘町介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 日程第１３ 議案第５２号 令和５年度愛荘町下水道事業会計補正予算（第１号） 日程第１４ 議案第５３号 令和４年度愛荘町一般会計歳入歳出決算の認定を求めることについて 日程第１５ 議案第５４号 令和４年度愛荘町土地取得造成事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについて 日程第１６ 議案第５５号 令和４年度愛荘町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについて 日程第１７ 議案第５６号 令和４年度愛荘町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについて 日程第１８ 議案第５７号 令和４年度愛荘町介護保険事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについて 日程第１９ 議案第５８号 令和４年度愛荘町下水道事業会計決算の認定を求めることについて 
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 本日の会議に付した事件本日の会議に付した事件本日の会議に付した事件本日の会議に付した事件    日程第１から日程第３  出席議員（１出席議員（１出席議員（１出席議員（１４４４４名）名）名）名）        １番 久保田 正 利 君         ２番 小 菅 久 宣 君     ３番 中 川 喜代和 君         ４番 澤 田 源 宏 君     ５番 森 野   隆 君         ６番 村 田   定 君     ７番 上 田 太 治 君         ８番 髙 橋 正 夫 君     ９番 外 川 善 正 君        １０番 河 村 善 一 君    １１番 瀧   すみ江 君        １２番 竹 中 秀 夫 君    １３番 辰 己   保 君        １４番 村 西 作 雄 君 欠席議員（欠席議員（欠席議員（欠席議員（なしなしなしなし））））     地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名    町 長  有 村 国 知 君  副 町 長  中 西  功 君  教 育 長  徳 田  寿 君  教 育 次 長 兼教育振興課長事務取扱   上 林 市 治 君  企画政策監兼みらい創生課長事務取扱  兼新型コロナウイルスワクチン接種推進室長   西 川 傳 和 君  総 務 政 策 監  生 駒 秀 嘉 君  福 祉 政 策 監 兼健康推進課長事務取扱   木 村 美 紀 君  産 業 政 策 監  北川三津夫君  経 営 戦 略 課 長  田 中 孝 幸 君  行革・ＤＸ推進室長  兼公共施設最適配置推進室長   久保川瑞穂君   事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者事務局職員出席者    議会事務局長  森  ま ゆ み  書 記  伊 谷 一 真   
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開会 午前９時００分 ◎開会の宣告◎開会の宣告◎開会の宣告◎開会の宣告    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  皆さん、おはようございます。着座にて失礼します。  お盆に日本列島を縦断しました台風７号は、幸い本町を直撃することなく、大きな被害もなく安堵しております。その際には、早々と警戒本部を立ち上げ、職員や消防の皆様には町内を見守りいただき感謝申し上げます。  なお、本日はクールビズの期間中ですので、本会議出席者は麻シャツ及びノーネクタイで出席していることを申し添えておきます。  ただいまの出席議員は１４名で、定足数に達しております。よって、令和５年９月愛荘町議会定例会は成立いたしましたので、開会します。  ◎開議の宣告◎開議の宣告◎開議の宣告◎開議の宣告    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  これより本日の会議を開きます。  ◎議事日程の報告◎議事日程の報告◎議事日程の報告◎議事日程の報告    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。  ◎会議録署名議員の指名◎会議録署名議員の指名◎会議録署名議員の指名◎会議録署名議員の指名    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。  今期定例会の会議録署名議員は、会議規則第１２６条の規定により、１２番 竹中秀夫君、１３番 辰己 保君を指名します。  ◎会期の決定◎会期の決定◎会期の決定◎会期の決定    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  日程第２、会期の決定を議題とします。  お諮りします。今期定例会の会期は、本日から９月２９日までの３７日間にしたいと思います。これに御異議ありませんか。 〔「異議なし」の声あり〕 ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  異議なしと認めます。よって、会期は本日から９月２９日までの３７日間に決定しました。  
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◎町長提案趣旨説明◎町長提案趣旨説明◎町長提案趣旨説明◎町長提案趣旨説明    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  日程第３、町長提案趣旨説明を求めます。町長。 〔町長 有村国知君登壇〕 ○町長（有村国知君）○町長（有村国知君）○町長（有村国知君）○町長（有村国知君）  おはようございます。本日からの令和５年９月愛荘町議会定例会、どうぞよろしくお願いを申し上げます。  まず、８月１４日から１５日にかけまして近畿地方を縦断しました台風７号につきまして申し上げます。この台風は強い勢力でゆっくりと進んだため、各地に非常に強い風や記録的な大雨をもたらし、公共交通機関の乱れをはじめ、河川の氾濫等による浸水、土砂崩れや倒木等による道路の通行止めなど、西日本を中心に大きな被害をもたらしたところです。今なお復旧作業が続いている地域では、一日も早く日常生活に戻れることを願っているところでございます。  当町における対応を御報告させていただきますと、８月１４日の午後２時に県内市町でもいち早く災害警戒本部を設置し、警戒に当たりました。この時点では警報の発令はございませんでしたが、彦根地方気象台からの情報を基に、風雨が強まってくる夜間までの早い段階で、福祉センター愛の郷といきいきセンターの２か所に自主避難所を開設することを決定し、夕の１７時３０分には防災無線や町ホームページ、公式ＬＩＮＥで周知をいたしました。  今回は、福祉センター愛の郷に６名の方が自主避難されましたが、翌１５日夕方には暴風警報が解除され、雨も弱まったことから無事に御帰宅を頂き、１７時をもって自主避難所は閉鎖いたしました。  また、町消防団と連携し、町内の河川や道路等のパトロールを実施いたしました。若干の飛散物等は見られたものの、幸い町内に大きな被害の発生はありませんでした。引き続き、大型台風はもちろんのこと、線状降水帯の発生しやすい時期でもありますので、彦根気象台や永源寺ダム事務所等とも連携を密にしながら、災害に備えてまいります。  また、今年度はコロナの影響で開催できていなかった町防災訓練を９月３日に、愛知川東小学校を会場として関係機関の協力を得ながら実施いたします。町議会議員皆様をはじめ、多くの住民の方々に御参加いただき、町民の防災意識の高揚と町の防災力の強化を図り、安全安心なまちづくりを進めてまいりたいと存じます。  さて、全国各地では、お祭りや花火大会などコロナの影響を受ける前のような活気
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やにぎわいが復活してまいりました。当町におきましても、先月７月１５日に４年ぶりとなる愛知川祇園納涼花火大会が開催されました。私も参加させていただきましたが、大変なにぎわいであり、久しぶりの花火を心待ちにされていた町内外の皆様が御堪能されたと思います。  また、今月８月５日には、山川原地域総合センターを会場として交流夏祭り大会が、川久保地域総合センターでは保愛館夏祭り大会が、ともに４年ぶりに開催され、近隣の住民の皆様をはじめ、多くの方々に御来場を頂きました。  さらに今週末、８月２６日の中山道宿場まつりにつきましても４年ぶりの開催となります。メインイベントの全日本中山道びんてまりころがしは３回目となり、多くの参加者が競っていただき、この祭りをより一層盛り上げていただけるものと期待をしております。  これらの祭りを主体的に進めていただきました祇園奉賛会の皆様や両センターの実行委員会の皆様、そして、宿場まつり実行委員会の皆様をはじめ、御関係、御参加いただいた皆様方に心からの感謝を申し上げるものでございます。  次に、今年度、重点戦略として進めております移住交流事業についてですが、町のさらなる魅力の向上に加え、まちなかのにぎわい創出を図るため、地域おこし協力隊の活動支援を行っております。令和４年度から５年度にかけて、愛荘町地域おこし協力隊として１０名を町から委嘱しておりますが、それぞれの隊員が連携を図りながら特色のある活動を展開していただいております。  本事業を進めていく上で重要なことは、地域内外の多種多様な人材とのつながりを大事にし、強固なネットワークを構築していくことです。私自身も参加させていただいていますが、今年度から愛荘町地域おこし協力隊が企画し、スタートさせたＩ Ｓｈｏｗ カイギはまさにそのような場であり、団体や人材のプラットフォームづくりを目的としたものでございます。  地域おこし協力隊といった外部人材の着任が１つの契機となり、さらにＩ Ｓｈｏｗ カイギやそれぞれの隊員の活動を起点に人々のつながりが広がり、そうした動きが住民の創造性を誘発し、自らやりたいことにチャレンジする人が増えるような好循環を生み出せるよう、起業家の集うわくわくしたまちづくりを推進してまいりたいと考えているところです。  さて、今期定例会に提案いたします議案について御説明を申し上げます。人事案件
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５件、報告案件２件、条例案件１件、契約議決案件１件、補正予算案件４件、愛荘町一般会計等歳入歳出決算認定案件６件、合わせて１９案件を御提案させていただきます。  まず、人事案件の人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて、５案件でございますが、人権擁護委員につきましては、人権擁護委員法第６条第３項の規定に基づき、秦荘地域３名、愛知川地域３名の計６名が、任期３年で法務大臣から委嘱を受け、従事いただくものでございます。  その候補者の推薦は、市町村長は当該市町村の議会の意見を聞いて、人権擁護委員の候補者を推薦しなければならないとされております。委員の任期は３年となっており、本年１２月３１日で５名の現委員が任期満了となりますので、５名の委員につきまして推薦いたしたく、議会の意見をお願いするものでございます。  推薦いたします委員でございますが、再任委員４名、新任委員１名でございます。各委員におかれましては、行政経験者や教職経験者で、公務を通じて人権問題に精通され、地域社会においても信頼され、中立公平に活動いただけるものと思われ、委員として適任者でありますので、推薦をさせていただくものでございます。  次に、報告案件２件でございます。報告第３号では、地方公共団体の財政の健全化に関する法律に基づき、令和４年度愛荘町の財政健全化判断比率等について、愛荘町監査委員様の御意見をつけて報告するものでございます。  次に、報告第４号では、愛荘町債権の管理に関する条例の規定に基づき、放棄した債権を報告するものでございます。  次に、条例案件１件でございます。議案第４７号 愛荘町印鑑条例の一部を改正する条例につきましては、デジタル社会の形成を図るための関係法令の整備に関する法律が交付されたことに伴い、電子署名等に係る地方公共団体情報システム機構の認証業務に関する法律の一部が改正され、マイナンバーカードの電子証明書の機能をスマートフォンに搭載することができるようになるため、コンビニ交付の証明書申請方法として施行日から対応できるよう、本町印鑑条例を改正するものでございます。  次に、契約議決案件１件でございます。議案第４８号 契約の締結につき議決を求めることについては、旧愛知川警部交番、官舎解体工事の変更契約を締結するものでございます。  次に、補正予算案件４件でございます。議案第４９号 令和５年度愛荘町一般会計
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補正予算（第５号）につきましては、３億２,８３９万２,０００円を追加し、総額１１２億１,７４１万２,０００円とするものです。主な補正内容といたしまして、スポーツセンター秦荘等の体育施設改修工事費や新型コロナウイルス感染症ワクチン接種事業の補助金の精算に伴う返還金を計上いたしました。  次に、議案第５０号 令和５年度愛荘町国民健康保険事業特別会計補正予算（第１号）につきましては、１,２４３万２,０００円を追加し、総額１９億５,２９３万２,０００円とするものです。  次に、議案第５１号 令和５年度愛荘町介護保険事業特別会計補正予算（第１号）につきましては、６,６１９万５,０００円を追加し、総額１６億６１０万４,０００円とするものです。  次に、議案第５２号 令和５年度愛荘町下水道事業会計補正予算（第１号）につきましては、資本的収入及び資本的支出を１,５３３万４,０００円増額するものです。  次に、愛荘町一般会計等歳入歳出決算認定案件６件でございます。議案第５３号 令和４年度愛荘町一般会計歳入歳出決算の認定を求めることについては、歳入総額１１６億４,１１９万７,４３７円、対前年度１億６２６万３,４９８円の増、０.９％の増となり、歳出総額１１０億４,１０７万９３８円、対前年度１億７８３万６,０２２円の増、０.９％の増で、歳入歳出差引き額が６億１２万６,４９９円でございます。  議案第５４号 令和４年度愛荘町土地取得造成事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについては、歳出歳入とも１,５４３万７,５０６円であり、歳入歳出差引き額はございません。  議案第５５号 令和４年度愛荘町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについては、歳入総額１７億７,９７６万９,２５３円、歳入総額１７億６,２８８万６,６４０円、歳入歳出差引き額１,６８８万２,６１３円でございます。  議案第５６号 令和４年度愛荘町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについては、歳入総額２億１,６４０万４,３４２円、歳出総額２億１,５５４万５,１４６円、歳入歳出差引き額８５万９,１９６円でございます。  議案第５７号 令和４年度愛荘町介護保険事業特別会計歳入歳出決算の認定を求めることについては、歳入総額１５億９,０９２万９,０６９円、歳出総額１５億２,７２２万６,２１４円、歳入歳出差引き額は６,３７０万２,８５５円でございます。  議案第５８号 令和４年度愛荘町下水道事業会計決算の認定を求めることについて
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は、収益的収入総額１３億２,１０７万３,９１４円、収益的支出総額９億９,０９７万２,４１９円、資本的収入総額４億９,０６３万７,８５０円、資本的支出総額８億３,５２４万２,１８５円でございます。  以上の案件を令和５年９月愛荘町議会定例会に提出させていただきます。何とぞ慎重な御審議の上、御議決を賜りますようお願い申し上げまして、提案趣旨の説明とさせていただきます。  ◎延会の宣告◎延会の宣告◎延会の宣告◎延会の宣告    ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  お諮りします。本日の会議はこれで延会したいと思います。御異議ありませんか。 〔「異議なし」の声あり〕 ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  異議なしと認めます。よって、本日はこれで延会することに決定しました。  お諮りします。議事の都合により、８月２５日から９月１０日までの１７日間、休会したいと思いますが、これに御異議ありませんか。 〔「異議なし」の声あり〕 ○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）○議長（村西作雄君）  異議なしと認めます。よって、８月２５日から９月１０日までの１７日間、休会することに決定しました。  再開は９月１１日月曜日、午前９時から本会議ですので、よろしくお願いします。  また、議会運営委員会を８月３１日木曜日、午前９時から開催しますのでよろしくお願いします。この後、９時３５分から全員協議会を開催します。  本日はこれで延会します。御苦労さまでした。 延会 午前９時１８分 


